
 
SESSÃO ORDINÁRIA / 22-11-2022 

ATA DA 72ª (SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 22 (VINTE DOIS) DE 

NOVEMBRO DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES:DEMIR PEIXOTO, PEDRO RODRIGUES, CAPITÃO 

MARTINS, RAFAEL LACERDA, CARLOS ALBERTO, ANTENOR, DR. 

PATRIARCA, LÉO SALES, INSPETOR MORAES, MANOEL CORREIA, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, JEORGENES CASTRO, ROMUALDO, 

ANDERSON ET, LUCINILDO DA FROTA, IVONALDO LIMA, ROBÉRIO 

SANTOS, PAULINHO, EDIZIO, IVANI AGUIAR E SILVANA. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM OS VEREADORES 

PAULINHO, JEORGENES, LUCINILDO, INSPETOR MORAES, ROBÉRIO 

SANTOS, DR. PATRIARCA, LÉO SALES, ROMUALDO E CAPITÃO 

MARTINS SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA AS 

SENHORAS CARLA E MARIA DE FÁTIMA DE ARAÚJO, E AOS 

SENHORES JOSÉ WELLINGTON, ÍTALO CHAVES GONÇALVES, 

SETORISTA DO FORTALEZA MANOEL RODRIGUES DE ANDRADE. O 

PRESIDENTE CONCEDE E EM SEGUIDA REGISTRA A PRESENÇA DO 
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EX VEREADOR ADAUTO PARENTE NA SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 122, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

ALTERA A LEI Nº 3.174, DE 19 DE ABRIL DE 2022, QUE INSTITUI 

AUXÍLIO FINANCEIRO PARA AGENTES PÚBLICOS DAS DIVERSAS 

PASTAS ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA 

FORMA QUE INDICA. MENSAGEM DE Nº 123, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 

VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E 

DESENVOLVIMENTO URBANO. PROJETO DE LEI DE Nº 420, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A SEMANA 

DO COMBATE AO PRECONCEITO CONTRAS AS PESSOAS COM 

NANISMO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 421, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - ESTABELECE A 

OBRIGATORIEDADE DA INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS PARA 

EVITAR O DESPERDÍCIO DE ÁGUA EM BANHEIROS DESTINADOS AO 

PÚBLICO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 422, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INCLUI O MÊS DO DIÁLOGO CONTRA 

VIOLÊNCIA INTRAFAMILIAR NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 
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423, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUI O 

PROGRAMA SAÚDE SOLIDARIA ANIMAL, O QUAL DISPÕE ACERCA 

DO RECEBIMENTO DE DOAÇÕES, COLETA REAPROVEITAMENTO, 

SELEÇÃO, ARMAZENAMENTO E DISTRIBUIÇÃO GRATUITA DE 

PRODUTOS DE USO VETERINÁRIO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

424, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO - DENOMINA 

DE RUA JOSÉ AUGUSTO DE ASSIS ROSA À RUA NORTE, 

LOCALIZADA NO BAIRRO JAÇANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 425, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PROGRAMA PARA O 

FORNECIMENTO DE BICICLETAS DE CARGA AOS CATADORES DE 

MATERIAIS RECICLÁVEIS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE 

Nº 014, DE AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO DA FROTA - 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO MARACANAUENSE AO SENHOR 

PEDRO THIAGO MENDES AMARAL. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

296, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE 

SOBRE A DISPENSA DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE - 

ACS, CONSTANTES DO QUADRO DE SERVIDORES DO MUNICÍPIO, 

DO PAGAMENTO DE TARIFA NOS VEÍCULOS DO SISTEMA DE 

TRANSPORTE COLETIVO URBANO DE PASSAGEIROS DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 297, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA 

- INSTITUI O PROGRAMA CARTÃO MULHER MARACANAUENSE E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 298, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUI AFIXAÇÃO 

DE PLACAS INDICATIVAS EM SALÕES DE FESTAS E EVENTOS 

SOBRE RISCOS DE BALÕES DECORATIVOS E BEXIGAS VAZIAS OU 

MURCHAS MANUSEADOS POR CRIANÇAS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 299, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO NO SISTEMA DE 

TRÂNSITO A ZONA AUXILIAR DE ESTACIONAMENTO NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 300, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - INSTITUI A SEMANA DE COMBATE À FOME, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

PRESIDENTEENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES.REQUERIMENTOS DE Nº 1010 AO 1026/2022 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: JEORGENES CASTRO, DR. 

PATRIARCA, MANOEL CORREIA, CAPITÃO MARTINS, PEDRO 

RODRIGUES, ROMUALDO BEZERRA, IVONALDO LIMA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, DEMIR PEIXOTO, LUCINILDO DA FROTA, EDÍZIO 

MOREIRA, IVANI AGUIAR, PAULINHO VON PAUMGARTTEN, CARLOS 

ALBERTO, INSPETOR MORAES, LÉO SALES E ANDERSON ET. O 

SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA 

ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. PELA ORDEM, O VEREADOR DR. 

PATRIARCA REGISTRA A PRESENÇA DO VEREADOR DE PACATUBA, 

IRMÃO EDMILSON E DA ENFERMEIRA DA SECRETÁRIA DE SAÚDE, 
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FÁTIMA CUNHA. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

PRESIDENTE INFORMA QUE AMANHÃ TERÁ AUDIÊNCIA PÚBLICA 

PARA APRESENTAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL - LOA E HOJE 

O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE SERÁ DESTINADO À 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DA SECRETARIA DE SAÚDE DE MARACANAÚ 

PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO DO 2º 

(SEGUNDO) QUADRIMESTRE DE 2022. CONVIDA PARA COMPOR A 

MESA O SENHOR JAIME CARVALHO – SECRETÁRIO DE SAÚDE 

INTERINO, A SENHORA CRISTINA OLIVEIRA – DIRETORA DO 

HOSPITAL JOÃO ELISIO DE HOLANDA, SENHORA RAYANA FEITOSA 

– DIRETORA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA, SENHORA ROSEANE 

MONTEIRO – DIRETORA DA ATENÇÃO SECUNDÁRIA, SENHORA 

NEUSA EVANGELISTA – DIRETORA DA VIGILÂNCIA EM SAÚDE, 

SENHOR PABLO STEFAN – DIRETOR DA ASSISTÊNCIA 

FARMACÊUTICA, SENHORA FÁTIMA CUNHA – DIRETORA DE 

REGULAÇÃO E AUDITORIA, SENHOR PEDRO – COORDENADOR DE 

SAÚDE BUCAL.O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, JAIME CARVALHO, CUMPRIMENTA TODOS 

OS PRESENTES, OS FUNCIONÁRIOS E GERENCIADORES DA SAÚDE, 

E DEMAIS TÉCNICOS E USUÁRIOS DO SISTEMA DE SAÚDE. 

INFORMA QUE CADA DIRETOR SERÁ RESPONSÁVEL EM 

APRESENTAR O RELATÓRIO DA SUA ÁREA. NA SEQUÊNCIA, A 

DIRETORA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA, RAYANA FEITOSA SAÚDA A 

TODOS OS VEREADORES. INICIA O DETALHAMENTO ESTATÍSTICO 

NO QUE SE REFERE AOS ATENDIMENTOS DE ATENÇÃO PRIMÁRIA À 
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SAÚDE, ENVOLVENDO TODOS OS 27 POSTOS DE SAÚDE E AS 65 

EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA. EXPLANA SOBRE O GRÁFICO QUE 

MOSTRA A QUANTIDADE DE ATENDIMENTOS MÉDICOS E DE 

ENFERMAGEM REALIZADOS POR AVISA NAS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE, EM UM TOTAL DE 126.406 ATENDIMENTOS NO SEGUNDO 

QUADRIMESTRE, UMA MÉDIA DE 31.000 ATENDIMENTOS MENSAIS, 

NO PRIMEIRO QUADRIMESTRE ESSE NÚMERO FOI DE 98.087 

ATENDIMENTOS, UM AUMENTO CONSIDERÁVEL. DESSES 

ATENDIMENTOS 33% FORAM NA ÁREA DE CUIDADOS 

CONTINUADOS PROGRAMADOS, COM FOCOS DE CONSULTAS EM 

HIPERTENSÃO, DIABETES, PRÉ-NATAL E SAÚDE MENTAL POR 

EXEMPLO. EM UMA TABELA MOSTRA ALGUNS SERVIÇOS COMO 

CURATIVOS, RETIRADAS DE PONTOS, SONDA VESICAL DEMORADA, 

COM UM TOTAL DE 137.150 ATENDIMENTOS INDIVIDUAIS E 208.000 

PROCEDIMENTOS INDIVIDUALIZADOS. FALA SOBRE O AUMENTO DE 

1000 PARA 2822 VISITAS REALIZADAS DO PRIMEIRO PARA O 

SEGUNDO QUADRIMESTRE DO CORRENTE ANO, TRABALHO ESSE 

REALIZADO PELAS 65 EQUIPES DE SAÚDA DA FAMÍLIA. REITERA 

QUE O PÓS PANDEMIA ESTÁ SENDO MUITO POSITIVO NO QUE DIZ 

RESPEITO AO RETORNO DAS ATIVIDADES PREVENTIVAS. NO 

QUADRO QUE ABORDA PRINCIPAIS PROBLEMAS/CONDIÇÕES 

AVALIADAS POR AVISA PELOS PROFISSIONAIS DA EQUIPES DE 

SAÚDE DA FAMÍLIA, O DESTAQUE SÃO A HIPERTENSÃO E DIABETES, 

ONDE HÁ 22.890 ATENDIMENTOS PARA HIPERTENSOS, 22.55 PARA 

DIABÉTICOS E 17.146 PARA PROBLEMAS RELACIONADOS À SAÚDE 
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MENTAL. CITA SOBRE QUANTIDADES DE EXAMES LABORATORIAIS 

REALIZADOS NAS USF POR AVISA, O DESTAQUE VAI PARA O 

NÚMERO DE COLETAS DE SANGUE PARA EXAMES, EM UM TOTAL 

DE 12.413. OUTRO PONTO POSITIVO FOI QUE MARACANAÚ REALIZA 

TESTES RÁPIDOS PARA COVID EM QUASE TODAS AS UNIDADES 

BÁSICAS DE SAÚDE. SOBRE ESTRUTURAÇÃO, A DIRETORA CITA 

QUE HOUVE AQUISIÇÃO DE 125 NOVOS COMPUTADORES, 

FARDAMENTOS E CRACHÁS DE IDENTIFICAÇÃO, REVITALIZAÇÃO DE 

12 UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, CREDENCIAMENTO DE 6 NOVAS 

EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA, TUDO VISANDO UMA MELHOR 

CONDIÇÃO DE TRABALHO, FOI SOLICITADO 90 VAGAS DE AGENTE 

DE SAÚDE, ONDE FOI APROVADA PELO PREFEITO A REALIZAÇÃO 

DE SELEÇÃO PÚBLICA PARA TAL. CITA O PROGRAMA SAÚDE NA 

ESCOLA, ONDE 35 DELAS JÁ SÃO CONTEMPLADAS COM 

AVALIAÇÕES ODONTOLÓGICA, OFTALMOLÓGICAS, ENTRE OUTROS 

SERVIÇOS. EXPLANA SOBRE O ATENDIMENTO TERCEIRO TURNO, 

ONDE 5 UNIDADES BÁSICAS JÁ FUNCIONAM EM REGIME 

ESTENDIDO. SOBRE A SAÚDE INDÍGENA EXISTEM 4.155 INDÍGENAS 

CADASTRADOS DENTRE AS TRÊS ALDEIAS EXISTENTES EM 

MARACANAÚ. FALA SOBRE A DOAÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA DE 

REMOÇÃO SIMPLES, A QUAL FOI ENVIADA PELA EMPRESA AVON, 

ABORDA TAMBÉM SOBRE O PROGRAMA DE SAÚDE DA CRIANÇA E 

DO ADOLESCENTE, ONDE EXISTEM 41.663 CRIANÇAS E 27.467 

ADOLESCENTES CADASTRADOS. FALA DA EQUIPE 

MULTIPROFISSIONAL, ONDE 41 PROFISSIONAIS DAS MAIS 
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VARIADAS ÁREAS TRABALHAM EM PARCERIA, TENDO COMO 

SERVIÇO MAIS ACIONADO A FISIOTERAPIA COM 5.320 

ATENDIMENTOS. FAZ UM APANHADO SOBRE SAÚDE DO IDOSO 

ONDE EXISTIRAM 2.822 VISITAS DOMICILIARES, SÍNDROMES 

GRIPAIS COM 4.214 ATENDIMENTOS, EXPLICA TAMBÉM SOBRE A 

DESNUTRIÇÃO QUE É ANALISADA DE FORMA SUBJETIVA, E 

ENCERRA FALANDO SOBRE CONDIÇÃO DE MORADIA, RATIFICA QUE 

A GRANDE MAIORIA DAS FAMÍLIAS DA CIDADE RESIDEM EM CASAS 

E VIVEM COM SALÁRIOS MÍNIMOS. EM SEGUIDA A DIRETORA DO 

NÚCLEO DE ATENÇÃO ESPECIALIZADA, ROSEANE MONTEIRO, 

EXPLANA SOBRE O TRABALHO REALIZADO NOS TRÊS CAPS, ONDE 

NA PARTE INFANTIL NO PRIMEIRO QUADRIMESTRE HOUVE 2.284 

ATENDIMENTOS, JÁ NO SEGUNDO QUADRIMESTRE FORAM 

REALIZADOS 3.888 ATENDIMENTOS. CITA QUE FORAM 

CONTRATADOS MAIS PSIQUIATRAS E ESTÁ SENDO ESTUDADO O 

AUMENTO DE INTEGRANTES DAS EQUIPES MULTIDISCIPLINARES. 

FALA TAMBÉM SOBRE O NÚMERO REDUZIDO DE PESSOAS QUE 

BUSCAM ATENDIMENTOS NO CAPS QUE LIDA COM ÁLCOOL E 

DROGAS. MOSTRA FOTOS COM REGISTROS DE AÇÕES, VISITAS, 

PASSEIOS E TREINAMENTOS COM OS PROFISSIONAIS DA ÁREA. 

EXPLANA SOBRE O CIRM, QUE ATENDEU 7.794 PESSOAS, FORAM 

EXPOSTAS FOTOS COM A DISTRIBUIÇÃO DE CADEIRAS DE RODAS, 

CADEIRAS DE BANHO E MOLETAS. MOSTRA NÚMEROS SOBRE O 

SERVIÇO DE ATENDIMENTO DOMICILIAR, ONDE 3040 PESSOAS 

FORAM CONTEMPLADAS COM O SERVIÇO, FALA TAMBÉM SOBRE A 
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PROPORÇÃO DO PÚBLICO IDOSO, O QUAL É O MAIS BENEFICIADO 

COM TAL SERVIÇO. DIZ QUE O SOS CONTA COM 4 AMBULÂNCIAS, 

ONDE HOUVE UM DETALHAMENTO ESTATÍSTICO DOS NÚMEROS DE 

ATENDIMENTOS REALIZADOS POR CADA UMA DAS QUATRO 

EQUIPES QUE TRABALHAM NESSAS AMBULÂNCIAS. EXPLANA O 

TOTAL DOS PACIENTES ATENDIDOS QUE SÃO PORTADORES DE HIV 

E SÍFILIS, 361 NÃO RESIDEM EM MARACANAÚ, MAS TODOS SÃO BEM 

ATENDIDOS PELOS SERVIÇOS DE SAÚDE DE MARACANAÚ. CITA 

QUE ONTEM DOS 96 TESTES DE COVID REALIZADOS, 44 DERAM 

POSITIVOS. ABORDA TAMBÉM SOBRE ATENÇÃO À PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA, MOSTRA FOTOS REGISTRANDO A ENTREGA DE 

APARELHOS AUDITIVOS COM O APOIO DO GOVERNO DO ESTADO. 

CITA NÚMEROS DE ATENDIMENTOS DA UPA, ONDE NO PRIMEIRO 

QUADRIMESTRE FORAM REALIZADOS 33.793 CONSULTAS E NO 

SEGUNDO, 35.511. NA SEQUÊNCIA O COORDENADOR DE SAÚDE 

BUCAL, PEDRO FALA QUE OS ATENDIMENTOS TIVERAM UM 

RETORNO QUANTITATIVO DE 100%, CONTABILIZANDO 10 

ATENDIMENTOS PELA MANHÃ E 06 PELA TARDE, ALÉM DAS 

INTERCORRÊNCIAS, DOS RETORNOS ELETIVOS DOS PROGRAMAS 

DE HIPERTENSÃO E DIABETES, CRIANÇAS, GESTANTES, IDOSOS E 

SAÚDE MENTAL. CITA QUE O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ FOI 

SORTEADO PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE A PARTICIPAR DO MAIOR 

LEVANTAMENTO EPIDEMIOLÓGICO DO BRASIL, O SB BRASIL 2020. 

FOI ESCOLHIDO O BAIRRO TIMBÓ PARA TAL ESTUDO. EXPLANA 

TAMBÉM SOBRE A PRODUTIVIDADE APS – GERAL E POR AVISA. 
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FALA QUE A MAIOR PARTE DOS ATENDIMENTOS FORAM 

PREVENTIVOS (RESTAURAÇÃO E LIMPEZA). DIZ QUE O PÚBLICO 

QUE BUSCOU UM MAIOR ATENDIMENTO FOI O FEMININO – 66%, 

ENQUANTO O MASCULINO SÓ 34%. CITA A AMPLIAÇÃO DOS 

ATENDIMENTOS NO CEO, CIRM, SAD, ALÉM DE MANTER O 

CONTRATO DE ATENDIMENTO DO CONSÓRCIO PÚBLICO DA 

MICRORREGIÃO DE MARACANAÚ. EXPLANA A PRODUTIVIDADE DE 

CADA EQUIPAMENTO, COMO AS CIRURGIAS FRENECTOMIA 

LINGUAIS NEONATAIS, DETECÇÃO PRECOCE DO CÂNCER BUCAL (E 

OUTRAS LESÕES), DIZ QUE FORAM REALIZADOS 30 BIÓPSIAS. 

FINALIZA CITANDO A ATENÇÃO TERCIÁRIA E HOSPITALAR 

(ATENDIMENTOS REALIZADOS SOB SEDAÇÃO). A DIRETORA DA 

VIGILÂNCIA, NEUSA EVANGELISTA ABORDA SOBRE O SERVIÇO DE 

RECEBIMENTO DE DENÚNCIAS DE ESTABELECIMENTOS EM 

DESACORDO COM A LEGISLAÇÃO SANITÁRIA (COMO POR EXEMPLO 

ALIMENTOS MAL CONSERVADOS). FALA SOBRE O PROGRAMA 

VIGIÁGUA QUE É A VIGILÂNCIA DA QUALIDADE DA ÁGUA PARA 

CONSUMO HUMANO. EXPLANA GRÁFICOS DO NÚCLEO DE 

EPIDEMIOLOGIA COMO A DENGUE, CHIKUNGUNYA, SÍFILIS, 

TUBERCULOSE, HIV/AIDS, SÍNDROME RESPIRATÓRIA AGUDA GRAVE 

– SRAG, COVID-19, MONKEYPOX (PRIMEIRO CASO NOTIFICADO EM 

JUNHO). TRAZ TAMBÉM LEVANTAMENTOS SOBRE A TAXA DE 

NATALIDADE, CAUSAS DE ÓBITOS POR SEXO, ÓBITO MATERNO 

DECLARADO, TAXA DE MORTALIDADE INFANTIL. MOSTRA A 

COBERTURA VACINAL DAS CRIANÇAS, ADOLESCENTES E ADULTOS. 
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A DIRETORA EXPLANA GRÁFICOS SOBRE O CONTROLE DE 

ENDEMIAS COMO DA LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA, ULTRA 

BAIXO VOLUME (UBV), UBV PESADA E TAMBÉM O CONTROLE DE 

ZOONOSES (PROFILAXIA DA RAIVA ANIMAL, LEISHMANIOSE 

VISCERAL CANINA). DOUTOR PABLO DA ASSISTÊNCIA 

FARMACÊUTICA FALA SOBRE A PLANILHA DE GASTOS DO 

SEGUNDO QUADRIMESTRE REFERENTES A MEDICAMENTOS, 

PRODUTOS HOSPITALARES E GÊNEROS AFINS. EXPLICA SOBRE AS 

NOTAS FATURADAS DOS PRODUTOS QUE DERAM ENTRADA EM UM 

TOTAL EQUIVALENTE A POUCO MAIS DE 5 MILHÕES DE REAIS. 

MOSTRA INDICADORES GERENCIAIS DAS ATIVIDADES 

FARMACÊUTICAS, EXPÕE SOBRE NÚMEROS DE PRESCRIÇÕES 

ATENDIDAS DE MAIO A AGOSTO, CITA QUE A AVISA 5 FOI A QUE 

TEVE MAIOR NÚMERO DE PRESCRIÇÕES, E QUE A AVISA 4 FOI A 

QUE PRESCREVEU MENOS DENTRE AS 6 AVISAS. MOSTRA SOBRE 

INDICADORES COMPONENTES ESPECIALIZADOS E ESTRATÉGICOS, 

EXPLANA SOBRE INDICADORES DA FARMÁCIA POLO, A QUAL GERE 

A DISTRIBUIÇÃO DOS REMÉDIOS CONTROLADOS, FALA SOBRE AS 

28 MIL PRESCRIÇÕES DE TAL MEDICAMENTO. POR ÚLTIMO MOSTRA 

UM GRÁFICO COM PANORAMA GERAL DE ATENDIMENTO DA 

ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA, ONDE A PARTE AZUL MOSTRA QUE 

O MAIORIA DA DISTRIBUIÇÃO DOS MEDICAMENTOS SÃO PARA ÁREA 

DE ATENÇÃO PRIMÁRIA. A DIRETORA DE REGULAÇÃO, FÁTIMA 

CUNHAINICIA FALANDO SOBRE RELATÓRIO DE GESTÃO DO SETOR 

DE REGULAÇÃO DE AUDITORIA DO PERÍODO DE ABRIL A JULHO DO 
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CORRENTE ANO, EXPLANA SOBRE REGULAÇÃO DO SISREG 

PÚBLICO E PRIVADO, ATENÇÃO SECUNDÁRIA E TERCIÁRIA 

CRESUS/FASTMEDIC, POLICLINICA ESTADUAL DE MARACANAÚ. 

DEMONSTRA ATRAVÉS DE GRÁFICOS QUANTITATIVOS DE 

SERVIÇOS PÚBLICOS PRIVADOS, FALA QUE HÁ UM CRESCIMENTO 

EM RELAÇÃO AOS PARTOS CESÁRIOS. CITA OS SERVIÇOS 

HOSPITALARES – AIH’S: ANA LIMA (EXAMES LABORATORIAS E 

GESTANTES TEM ACESSO), ABEMP (ORTOPEDIA E 

TRAUMATOLOGIA). RESSALTA QUE O SERVIÇO DE OFTALMOLOGIA 

POSSUI TRÊS HOSPITAIS, TENDO UMA AMPLIAÇÃO DE CONSULTAS 

DE URGÊNCIA E GLAUCOMA. CITA TAMBÉM OS PRESTADORES DE 

SERVIÇOS CEO, CER II, NEUROCEARÁ, RIMCENTRO, CAMPOS 

ELISIOS – RADIODIAGNÓSTICO. EXPLANA TABELAS SOBRE 

AUDITORIA ANALÍTICA, OPERACIONAL E VISITA TÉCNICA – HOMA. 

FINALIZA INFORMANDO QUE HOJE A AUDITORIA É CONTEMPLADA 

COMO TRÊS MÉDICOS AUDITORES, SENDO UM EM OFTALMOLOGIA, 

DUAS ENFERMEIRAS AUDITORAS E UM FISIOTERAPEUTA NA ÁREA 

DA REABILITAÇÃO E MAIS DUAS SALAS DE TÉCNICOS NÍVEL MÉDIO 

E SUPERIOR NA ÁREA DO PROCESSAMENTO DOS SISTEMAS CIA, 

SIH, SISREG, CRESUS, FASTMEDIC E TODA UMA LOGISTICA DE 

COBERTURA PARA POLICLÍNICA ESTADUAL. O SECRETÁRIO JAIME, 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA DA DIRETORA DO HOSPITAL JOÃO ELISIO, 

CRISTINA OLIVEIRA QUE ESTÁ CUMPRINDO NO MOMENTO A 

AGENDA DA SEMANA DO BEBÊ E CONVIDA A DOUTORA CLÁUDIA 

RICARTE PARA APRESENTAR O RELATÓRIO DO HOSPITAL. A 
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MESMA INICIA FALANDO SOBRE A ESTRUTURA FÍSICA DO 

HOSPITAL, O QUAL ADQUIRIU MAIS DEZ LEITOS DE UTI QUE ESTÃO 

AGUARDANDO A PORTARIA DE HABILITAÇÃO PARA RECEBER 

RECURSOS PARA O SEU CUSTEIO. A DOUTORA CLAÚDIA, EXPLANA 

INDICADORES NO PERÍODO DE MAIO A AGOSTO DO CORRENTE 

ANO SOBRE DESEMPENHO HOSPITALAR, PERFIL DE ATENDIMENTO 

NA EMERGÊNCIA OBSTÉTRICA DE ACORDO COM ACOLHIMENTO 

COM CLASSIFICAÇÃO DE RISCO – ACCR – HMC, ATENDIMENTO 

REALIZADOS NA EMERGÊNCIA ADULTO, PEDIÁTRICA, URGÊNCIAS 

CIRÚRGICAS, EMERGÊNCIAS OBSTÉTRICAS E DESEMPENHO NA 

ÁREA DE INTERNAÇÕES. FALA TAMBÉM DA PRODUÇÃO DE 

SERVIÇOS MOSTRANDO ATRAVÉS DE GRÁFICOS PROCEDIMENTOS 

REALIZADOS NO HOSPITAL DA MULHER E DA CRIANÇA (TAXA DE 

PARTO OPERATÓRIO 63,18% E DE PARTO NORMAL 36,81%). 

RESSALTA QUE FORAM REGISTRADOS 1.282 NASCIDOS VIVOS, DE 

ACORDO COM DADOS DO RELATÓRIO DO NÚCLEO HOSPITALAR DE 

EPIDEMIOLOGIA (NHE), OS QUAIS FORAM REGISTRADOS 828 

CRIANÇAS QUE CORRESPONDE A UM PERCENTUAL DE 64,5% DE 

CERTIDÕES REALIZADAS NO PERÍODO EM ANÁLISE. CITA O 

DESEMPENHO AMBULATORIAL - EXAMES REALIZADOS PELO 

NÚCLEO DE ANÁLISES CLÍNICAS (NAC), TOTALIZANDO 497.853 

EXAMES REALIZADOS. DEMONSTRA O QUANTITATIVO DE EXAMES 

OFERTADOS E REALIZADOS NO SERVIÇO AUXILIAR DE 

DIAGNÓSTICO E TERAPIA – SADT/HMJEH, CONSULTAS, OUTROS 

EXAMES E PROCEDIMENTOS – HMJEH. RELATA SOBRE SERVIÇOS 
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DE OUVIDORIA, APONTANDO INDICADORES. ELA TAMBÉM EXPLANA 

SOBRE ÁREA ADMINISTRATIVA, APRESENTANDO O NÚMERO DE 

FUNCIONÁRIOS POR VÍNCULO EMPREGATÍCIO (CONCURSADOS, 

REGULARES, INSTÁVEIS, COMISSIONADOS, TEMPORÁRIOS E DO 

MINISTÉRIO DA SAÚDE), POR CARGOS ASSISTENCIAIS, 

FATURAMENTO AMBULATORIAL E HOSPITALAR, RECEITAS E 

DESPESAS HOSPITALARES. FALA TAMBÉM DO SETOR DE 

IMUNIZAÇÃO, TRIAGEM NEONATAL, BANCO DE LEITE HUMANO, 

GERÊNCIA DE RISCO, EDUCAÇÃO PERMANENTE (ESTÁGIO 

CURRICULAR OBRIGATÓRIO E PROGRAMA DE RESIDÊNCIA). NA 

SEQUÊNCIA, O DOUTOR JAIME CARVALHO, DA SECRETARIA 

EXECUTIVA DOS NÚMEROS FINANCEIROS FALA SOBRE OS 

VALORES DAS RECEITAS MUNICIPAIS, ONDE FORAM RECEBIDOS 

NESSE QUADRIMESTRE UM TOTAL DE VINTE E NOVE MILHÕES 

QUATROCENTOS E SETE MIL REAIS. CITA SOBRE A UPA QUE 

RECEBEU UM MILHÃO DE REAIS ORIUNDO DE RECURSO ESTADUAL, 

EXPLANA SOBRE RECEITAS FEDERAIS COMO A DE ASSISTÊNCIA 

FARMACÊUTICA, A DE ATENÇÃO BÁSICA, A DE VIGILÂNCIA EM 

SAÚDE, A DE ATENÇÃO ESPECIALIZADA, EXPÕE SOBRE RECURSOS 

DE INVESTIMENTOS PARA ESTRUTURAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 

COMO COMPUTADORES, MESAS, ARMÁRIOS, CADEIRAS E ETC. FAZ 

UM COMPARATIVO ENTRE AS RECEITAS DO PRIMEIRO E DO 

SEGUNDO QUADRIMESTRE, RESPECTIVAMENTE QUARENTA E SEIS 

MILHÕES, SETECENTOS E QUARENTA E QUATRO MIL REAIS E 

CINQUENTA E TRÊS MILHÕES, SETECENTOS E VINTE E SETE MIL 
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REAIS. FALA DOS INVESTIMENTOS COM ESTAGIÁRIOS, IMÓVEIS, 

PESSOAL, VALORES TRANSFERIDOS PARA O CENTRO DE 

ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS, EXPLANA TAMBÉM SOBRE A 

AMORTIZAÇÃO DA DÍVIDA INTERNA, SOBRE DESPESAS COM OBRAS 

E INSTALAÇÕES.  CITA SOBRE OS VALORES CONSOLIDADOS DE 

DESPESAS NO PRIMEIRO E NO SEGUNDO QUADRIMESTRE, SENDO 

ESTES RESPECTIVAMENTE TRINTA E NOVE MILHÕES E SETENTA E 

DOIS MIL REAIS E O OUTRO VALOR DE CINQUENTA E SEIS MILHÕES 

TREZENTOS E VINTE E SETE MIL REAIS.FINALIZA AGRADECENDO 

PELA ATENÇÃO E OPORTUNIDADE AOS EDIS. O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

INFORMA QUE TERÃO TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS E 

SOLICITA QUE OS VEREADORES PERMANEÇAM PARA QUORUM. 

APÓS A DEMONSTRAÇÃO DOS DADOS CONTIDOS NO RELATÓRIO, 

OS SENHORES VEREADORES IVONALDO LIMA, ANTENOR MARIANO, 

INSPETOR MORAES, PEDRO RODRIGUES, EDÍZIO MOREIRA E 

ANDERSON ET FIZERAM SUAS OBSERVAÇÕES E 

QUESTIONAMENTOS, E TAMBÉM PARABENIZARAM TODA A EQUIPE. 

NA SEQUÊNCIA, A REFERIDA EQUIPE DA SECRETARIA ESCLARECE 

AS DÚVIDAS DOS SENHORES EDIS. ENCERRADA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO AGRADECE E PARABENIZA 

A TODOS DA EQUIPE PELA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO.  O 

PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES PEDRO 

RODRIGUES E MANOEL CORREIA. PELA ORDEM, O VEREADOR 
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PEDRO RODRIGUES SOLICITA MAIS UMA HORA DE SESSÃO, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CONCEDE. NA SEQUÊNCIA, O 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ANUNCIA A ORDEM DO 

DIA E SOLICITA QUE O SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES FAÇA A LEITURA. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

292, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO A CAMPANHA CONTRA O USO 

INDISCRIMINADO DE MEDICAMENTOS E AUTOMEDICAÇÃO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 293, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - CRIA A ROTA 

GASTRONÔMICA DA COMIDA SEM GLÚTEN NA CIDADE DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 294, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA - DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA TROMBOSE ZERO, 

PROGRAMA DE PREVENÇÃO DO TROMBOEMBOLISMO VENOSO 

(TEV), NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 295, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - TORNA 

OBRIGATÓRIA A COMUNICAÇÃO AO MINISTÉRIO PÚBLICO DE 

CASOS ONDE HAJA INDICATIVO DE VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, 

ATENDIDAS PELAS REDES PÚBLICAS E PRIVADAS DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO 

FORAM APROVADOS PELOS VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS 

OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA 
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A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTOENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 23 (VINTE TRÊS) DE NOVEMBRO 

DO CORRENTE ANO. ASSIM COMO, O PERÍODO DE TRÊS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR OS PROJETOS EM PAUTA. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 


